
Οι τέσσερις e-παρεμβάσεις για
τη φοροδιαφυγή το 2019
Χρονιά παρεμβάσεων ηλεκτρονικού χαρακτήρα για τον περιορισμό
της φοροδιαφυγής θα είναι το 2019.

Με  δεδομένο  ότι  τα  ηλεκτρονικά  “όπλα”  έχουν  αποδειχθεί
αποτελεσματικά  στην  εμφάνιση  αδήλωτων  εισοδημάτων,  το
υπουργείο Οικονομικών και η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων
έχουν  σχεδιάσει  και  προγραμματίσει  την  πραγματοποίηση
ηλεκτρονικών  παρεμβάσεων  για  την  καταπολέμηση  της
φοροδιαφυγής.

Οι τέσσερις κυριότερες εξ αυτών είναι οι εξής :

– έναρξη της εφαρμογής της καθολικής ηλεκτρονικής τιμολόγησης.
Ο σχεδιασμός προβλέπει ότι από φέτος η ηλεκτρονική τιμολόγηση
θα  εφαρμοστεί  σε  πιλοτική  βάση  για  σημαντικό  αριθμό
επιχειρήσεων ενώ από το 2020 θα είναι υποχρεωτική για όλους
όσοι ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα. Με την καθιέρωση της
ηλεκτρονικής  τιμολόγησης  τα  φορολογικά  στοιχεία  των
επιχειρήσεων  προς  άλλες  επιχειρήσεις  θα  εκδίδονται
αποκλειστικά σε ψηφιακή μορφή και θα καταγράφονται απευθείας
στο  taxisnet.  Παράλληλα  με  την  ηλεκτρονική  τιμολόγηση  θα
καθιερωθεί  και  η  ηλεκτρονική  τήρηση  βιβλίων  απευθείας  στο
taxisnet  με  κατάργηση  της  χειρόγραφης  τήρησης.  Με  την
ηλεκτρονική τήρηση βιβλίων και την ηλεκτρονική τιμολόγηση θα
είναι πολύ πιο εύκολος και αποτελεσματικός ο έλεγχος για την
καταπολέμηση της φοροδιαφυγής μέσω της έκδοσης πλαστών και
εικονικών φορολογικών στοιχείων.

– καθιέρωση του ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής. Ο σχεδιασμός
του  ΥΠΟΙΚ  προβλέπει  την  κατάργηση  του  σημερινού  ασαφούς
καθεστώτος αναφορικά με την καταγραφή της διακίνησης προϊόντων
και την καθιέρωση της ηλεκτρονικής τήρησης βιβλίου διακίνησης.
Τα σχετικά δελτία αποστολής θα εκδίδονται με ηλεκτρονικό τρόπο
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απευθείας  από  το  taxisnet  και  έτσι  θα  μπορεί  να  ελεγχθεί
καλύτερα η διακίνηση προϊόντων σε επιτόπιους αλλά και εκ των
υστέρων φορολογικούς ελέγχους

–  ηλεκτρονική διασύνδεση του κτηματολογίου με το πληροφοριακό
σύστημα  ακινήτων  –  περιουσιολογίου.  Θα  ακολουθήσουν
εκτεταμένες  διασταυρώσεις  προκειμένου  να  εντοπισθούν
φορολογούμενοι που δεν έχουν δηλώσει το σύνολο της ακίνητης
περιουσίας τους στο Ε9. Η απόκρυψη γίνεται προκειμένου να
αποφεύγεται η πληρωμή ΕΝΦΙΑ αλλά και το τεκμήριο που συνοδεύει
τη χρήση ακινήτων. Στους φορολογούμενους που θα εντοπισθούν να
μην έχουν δηλώσει το σύνολο της ακίνητης περιουσίας τους θα
επιβληθούν πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις

-αύξηση  του  ελάχιστου  απαιτούμενου  ποσοστού  δαπάνης  με
ηλεκτρονικό χρήμα για μισθωτούς και συνταξιούχους προκειμένου
να τους αποδοθεί η έκπτωση φόρου που οδηγεί στο αφορολόγητο
όριο.

Σήμερα ένας μισθωτός ή συνταξιούχος με εισόδημα έως 10.000
ευρώ θα πρέπει να δαπανήσει το 10% του εισοδήματός του με
πλαστικό χρήμα, για εισόδημα από 10.001 έως 20.000 ευρώ θα
πρέπει να δαπανήσει το 15% και για εισόδημα πάνω από 20.000
ευρώ θα πρέπει να δαπανήσει το 20%. Τα ποσοστά αυτά ισχύουν
προοδευτικά, δηλαδή ανά κλιμάκιο. Το βασικό σενάριο προβλέπει
ότι για εισόδημα έως 10.000 το ποσοστό θα αυξηθεί στο 15%, για
εισόδημα από 10.001 έως 20.000 θα αυξηθεί στο 20% και για
εισόδημα πάνω από 20.000 θα αυξηθεί στο 25%. Ωστόσο, υπάρχει
και εισήγηση για μεγαλύτερη αύξηση με ποσοστά 20%, 25% και 30%
αντίστοιχα.  Αυτό  που  σημειώνουν  πηγές  του  υπουργείου
Οικονομικών είναι ότι τα σημερινά ποσοστά είναι πολύ χαμηλά
και οι φορολογούμενοι πραγματοποιούν τις σχετικές δαπάνες με
κάρτα μέσα στους πρώτους δυο ή τρεις μήνες του έτους.


